
Всероссийская олимпиада школьников. Муниципальный этап
Предмет: информатика
Класс: 9-11

Задача 1. Робот
Имя файла с исходным текстом программы:
robot.dpr | robot.pas | robot.cpp | robot.c | robot.java

Робот, исследующий поверхность Марса, управляется специальной программой. Программа
для робота может содержать команды: M, L, R, S, N, E. Команда M означает
«переместиться на 1 метр вперёд». Команда L и R означают «повернуться на 90 градусов
влево» и «повернуться на 90 градусов вправо».  Команды S и N означают «включить
видеонаблюдение» и «выключить видеонаблюдение». Команда S при включённом
видеонаблюдении и команда N при выключенном видеонаблюдении не выполняют никаких
действий. Когда видеонаблюдение включено, робот осматривает квадратный участок
поверхности Марса с центром в точке, где находится робот. Стороны квадрата равны 1
метру и ориентированы с юга на север и с запада на восток. Первоначально робот
ориентирован с юга на север и видеонаблюдение выключено. Команда E всегда последняя в
программе и означает «закончить работу». Ваша задача – найти суммарную площадь
поверхности Марса, которую осмотрит робот, выполнив заданную программу.

Формат входных данных

В первой и единственной строке входного файла input.txt содержится программа для
робота. Длина программы не превышает 10,000 команд. Программа состоит только из букв
M, L, R, S, N, E, причём буква E встречается только один раз – в конце строки.

Формат выходных данных

Запишите в выходной файл output.txt суммарную площадь поверхности, осмотренную
роботом.

Примеры входа и выхода

input.txt output.txt
MSMMRMRMRMMNLMMMLME 6
MSNMMRMRMRMMLMMMLME 1
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Задача 2. Таблица
Имя файла с исходным текстом программы:
table.dpr | table.pas | table.cpp | table.c | table.java

Дана прямоугольная таблица из чисел, состоящая из N строк и M столбцов (всего N*M
чисел). Разрешается от любого числа переходить к одному из четырёх соседних чисел, если
соседнее число меньше данного. Ваша задача – найти кратчайший путь от числа,
расположенного в строке i и столбце j до одного из граничных чисел таблицы. То есть до
числа, находящегося в первой или последней строке или в первом или последнем столбце.

Формат входных данных
В первой строке входного файла input.txt записаны целые числа N и M (1 ≤ N, M ≤ 100). В
следующих N строках записано по M целых чисел в каждой строке. Все числа
неотрицательны и не превышают 1,000,000,000. И, наконец, в последней строке файла
записаны целые числа i и j (1 ≤ i ≤ N, 1 ≤ j ≤ M). Строки и столбцы таблицы нумеруются
начиная с 1.

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt минимальное число шагов, за которое от числа,
стоящего в строке i и столбце j, можно  перейти к одному из граничных чисел. Если это
сделать невозможно, запишите в выходной файл число -1 (минус единица).

Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
3 4
2 3 4 5
5 2 6 7
7 8 9 0
2 2

-1

3 4
2 3 4 5
5 2 6 7
7 8 9 0
2 3

1
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Задача 3. Вода
Имя файла с исходным текстом программы:
water.dpr | water.pas | water.cpp | water.c | water.java

Другой робот предназначен для переливания жидкостей. Он умеет переливать заданное
количество жидкости из одной ёмкости в другую. Для испытаний робота подготовлены три
ёмкости объёмом V1, V2, V3, в которых первоначально налили W1, W2 и W3 воды. Робот
последовательно переливает из одной заданной ёмкости в другую заданную ёмкость
заданное количество воды. К сожалению, робот пока не умеет определять, что вода не
умещается в ёмкость, поэтому  некоторое количество воды может переливаться через край
ёмкости и теряться. Ваша задача – по заданной последовательности переливаний найти
количество воды в трёх ёмкостях после выполнения роботом его работы.

Формат входных данных
В первой строке входного файла input.txt записаны целые числа V1, V2, V3 (1 ≤ V1, V2, V3
≤ 109). Во второй строке содержатся целые числа W1, W2, W3 (0 ≤ W1 ≤ V1, 0 ≤ W2 ≤ V2, 0
≤ W3 ≤ V3). Третья строка содержит одно целое число N – количество переливаний (1 ≤ N ≤
106). И в оставшихся N строках файла записана последовательность переливаний. Каждое
переливание задано тремя целыми числами A – номер ёмкости, из которой робот переливает
воду, B – номер ёмкости, в которую робот переливает воду, и C – количество переливаемой
воды (1 ≤ A, B ≤ 3, A ≠ B, C ≥ 0, C не превышает количества воды в ёмкости A).

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt количество воды в ёмкостях 1, 2 и 3 после всех
переливаний.

Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
5 6 7
4 5 6
3
1 2 3
2 3 4
3 1 5

5 2 2



Задача 4. Остановки
Имя файла с исходным текстом программы:
stand.dpr | stand.pas | stand.cpp | stand.c | stand.java

Мэрия постоянно получает жалобы на перегруженность остановок общественного
транспорта. Для того, чтобы скорректировать схему движения городского транспорта, мэрии
требуется информация о загрузке остановок. Решено, что загрузка определяется
количеством различных маршрутов, которые проходят через эту остановку. Ваша задача –
по известным маршрутам городского транспорта вычислить загрузку для каждой из
остановок.

Формат входных данных
В первой строке входного файла input.txt записаны целые числа N – количество маршрутов
транспорта, и M – полное количество остановок в городе (1 ≤ N, M ≤ 1000). В остальных N
строках содержатся описания маршрутов. Каждое описание начинается с целого числа K –
количества остановок, входящих в данный маршрут (2 ≤ K ≤ 1000). Затем перечисляются
номера остановок, все номера – целые числа от 1 до M. Обратите внимание, что остановки в
пределах одного маршрута могут повторяться.

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt информацию о загрузке остановок в порядке
убывания проходящих через остановку маршрутов. Если через несколько остановок
проходит одинаковое количество маршрутов, выведите эти остановки в порядке возрастания
номеров. Для каждой остановки запишите в файл номер остановки и количество маршрутов,
проходящих через данную остановку.

Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
4 5
3 1 2 1
5 1 2 3 4 5
5 3 2 3 2 3
5 1 2 5 2 5

2 4
1 3
3 2
5 2
4 1



Задача 5. Сумма
Имя файла с исходным текстом программы:
summa.dpr | summa.pas | summa.cpp | summa.c | summa.java

Число 10 можно получить как сумму  1 + 2 + 7, или как 5 + 5, или как 3 + 5 + 2, или ещё
многими другими способами. Ваша задача – найти количество различных способов,
которыми можно заданное число S представить в виде суммы чисел из заданного множества.
Суммы, отличающиеся только порядком слагаемых, не учитываются.

Формат входных данных
В первой строке входного файла input.txt записаны целые числа N – количество различных
слагаемых, и S – сумма, которую необходимо получить (1 ≤ N ≤ 100, 1 ≤ S ≤ 104). Во второй
строке входного файла содержатся N целых чисел A1, A2, …, AN – слагаемых для получения
суммы S (1 ≤ Ai ≤ 104). Все цифры попарно различны. Каждое из чисел Ai можно
использовать в сумме неограниченное количество раз, или не использовать ни разу.

Формат выходных данных
Запишите в выходной файл output.txt количество различных способов получения суммы S
по модулю 109+7. То есть остаток от деления найденного количества на число 109+7.

Примеры входа и выхода
input.txt output.txt
3 5
1 2 3

5

Пояснение
Сумму 5 можно набрать следующими способами: 1 + 1 + 1 + 1 + 1 = 5,  1 + 1 + 1 + 2 = 5,  1 +
1 + 3 = 5,  1 + 2 + 2 = 5,  2 +3 = 5.


